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As equações de estado dadas estão na representação da entropia:
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Para determinar a função f(u), observamos que a derivada segunda mista da

entropia independe da ordem de derivação:
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o que leva a b = f ′(u). Como f(0) = 0 
on
luimos que f(u) = bu.

Como temos as duas derivadas da entropia molar, podemos obter a re-

lação fundamental integrando a partir de um estado de referên
ia (v0, u0).
Es
olhemos a trajetória de integração abaixo indi
ada:
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Temos, então:

s(u, v) = s0 +
∫

u0,v

u0,v0

(

c

v
+ bu0

)

dv +
∫

u,v

u0,v

(

a

u
+ bv

)

du =

s0 + c ln
(

v

v0

)

+ bu0(v − v0) + a ln
(

u

u0

)

+ bv(u− u0),

ou seja,

s(u, v) = s0 + b(uv − u0v0) + c ln
(

v

v0

)

+ a ln
(

u

u0

)

.
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